

成都市图书馆学会

工作通讯

(2018年第12期, 总第24期)

主办: 成都市图书馆学会

主编: 成都市图书馆学会秘书处

2018年12月

目 录

成都图书馆

全面推动全市总分馆建设迈向新台阶 3
——成都市公共图书馆举办2018年学术年会

成都市公共图书馆全市办证量统计 7
2015年7月——2018年12月

金牛区图书馆

金牛区图书馆开展亲子教育专题讲座 8
金牛区图书馆开展“宪法宣传”系列活动 9

青羊区图书馆

青羊区举办2018十百千阅读推广总结暨培训会 11

一把剪刀剪出别样艺术人生	14
青羊区培风路社区书屋旧貌换新颜	16
热心市民向青羊区图书馆捐赠图书 230 册	17

武侯区图书馆

武侯区图书馆开展“we talk”中老年人英语口语第九期培训	19
武侯区图书馆开展陈岳《论语》研习分享讲座第十二期	20
不惧今冬“第一场雪”成都知名诗人聚武侯区图书馆“会诗”	22

温江区图书馆

呵护梦想是给孩子最好的未来	24
温江区图书馆正式入驻天府市民云	26

新都区图书馆

新都区图书馆开展乐儿读书会系列活动之《鲁滨逊漂流记》	27
新都区图书馆举办 2018 年末“升庵国学讲堂”	28

郫都区图书馆

郫都区图书馆持续开展“书香郫都”少儿阅读推广活动	29
成就孩子一生的语言力量	31

龙泉驿区图书馆

龙泉驿区图书馆开展外教英语活动	33
-----------------	----

简阳市图书馆

简阳市图书馆在蜀阳社区举办公益讲座	34
-------------------	----

全面推动全市总分馆建设迈向新台阶

——成都市公共图书馆举办 2018 年学术年会

2018 年全市公共图书馆学术年会于 12 月 19 日在金堂县召开。来自全市公共图书馆的馆长、论文作者、业务骨干等 100 余人参加了本次年会。会议由成都图书馆副馆长关涛主持，成都图书馆馆长肖平总结了一年来全市图书馆的主要工作，金堂县文体广电新闻出版和旅游局局长石伟到会并致辞。

成都图书馆书记胡建强宣读《关于表彰市学会 2018 年度先进单位的决定》，对 2018 年为图书馆事业做出贡献的先进单位分别授予了“总分馆体系建设先进单位”、“服务创新先进单位”、“全民阅读推广先进单位”、“古籍保护工作先进单位”等称号。成都图书馆副馆长史臻贇宣读《关于表彰市学会 2018 年度获奖论文和优秀论文的决定》，本次年会共征集论文 70 余篇，经认真讨论评审，评出一等奖论文 4 篇；二等奖论文 6 篇，三等奖论文 10 篇，优秀奖 32 篇。随后，馆领导班子为获奖的先进单位和馆员颁奖。

总分馆推进会上，肖平馆长肯定了全市公共图书馆工作取得的成绩。在第六次全国县级以上公共图书馆评估定级中，成都市 22 家公共图书馆全部被评为国家一级图书馆，而全国所有参评的直辖市及副省级以上城市公共图书馆中，仅北

京、上海、宁波和成都所辖区域的公共图书馆全部为一级馆。取得斐然成绩的同时，肖馆长也谈到了成都与沿海发达地区公共图书馆事业发展的差距，并对 2019 年做出了八项具体的工作安排：

- 一、有效推进县级图书馆总分馆制的落地实施；**
- 二、提高全市常住人口的注册读者占比；**
- 三、提升文献信息资源建设质量；**
- 四、建设人文与科技相结合的新型阅读空间；**
- 五、加强人才队伍建设；**
- 六、注重服务品牌建设；**
- 七、注重儿童阅读；**
- 八、增强职业荣誉感和使命感。**

各区县馆馆长也在会上畅所欲言，就各馆总分馆建设的情况、面临的问题做了分享。龙泉驿区图书馆 2005 年开启总分馆建设，2008 年已基本形成区、镇（街道）、村（社区）三级的服务体系。作为实行总分馆制的先行者之一，彭红梅馆长分享了龙泉驿区图书馆建设发展的经验，也就建设过程中面临的分馆资源利用率、辐射力等问题提出思考。成华区图书馆黄静馆长介绍了成华区桃蹊街道分馆的建设经验，该分馆是由桃蹊路街道与毛边书局合作，共同打造的集社区图书、电子阅览室等为一体的街道文化交流活动中心。黄馆长提出分馆设立应结合实际积极探寻摸索，按照人口分布科学选址，寻求行业协调合作共同建设，打造各具特色的总分馆，

呈现出多元化的总分馆格局。

2018 年全市公共图书馆学术年会成功落下帷幕。各馆馆长、业务骨干通过此次会议，分享图书馆管理与读者服务的新经验，拓展图书馆运作的新视野，共同推动图书馆的发展与文化交流，为进一步做好公共图书馆事业打下良好的基础。





成都市公共图书馆办证量统计

（2015年7月—2018年12月）

区域	图书馆名称	累计注册量	有效读者量	新增办证量	退证量	净增长量	备注
中心城区	成都图书馆	228555	170365	115754	29101	86653	
	成华区	67462	51630	30786	5004	25782	
	武侯区	40466	35618	30683	1827	28856	
	青羊区	39218	32400	25034	4963	20071	
	锦江区	43049	31097	21282	3984	17298	
	金牛区	23826	23522	17136	2154	14982	
	高新区	52928	27506	9770	2152	7618	
	郫都区	35579	32440	29691	2902	26789	
	双流区	62614	50061	38662	9446	29216	
	温江区	38488	34468	20732	3313	17419	
	新都区	58010	48730	42657	5959	36698	
	龙泉驿区	32880	25301	14683	2890	11793	
青白江区	22724	17989	13938	4207	9731		
非中心城区	崇州市	16505	15297	12058	1816	10242	
	大邑县	5743	5405	5196	344	4852	
	都江堰市	22509	17532	11544	2426	9118	
	金堂县	10560	10555	9966	3	9963	
	彭州市	18269	15168	11336	2011	9325	
	蒲江县	4109	4109	2796	4	2792	
	邛崃市	85016	82959	15576	607	14969	
	新津县	13691	11911	6148	1749	4399	
	简阳市	54465	40704	9959	1873	8086	简阳从2017年8月10日开始接入全市通借通还
合计		976666	784767	495387	88735	406652	较上月净增长7549

【金牛区图书馆】

金牛区图书馆开展亲子教育专题讲座

12月7日，恰逢降温第一天，天空飘着小雨，冷风瑟瑟，金牛区图书馆三楼会议室却是一片热火朝天的景象，30余名家长在此聆听公益讲座——如何培养孩子的学习主动性。本场讲座邀请到了家庭教育指导师、美国正面管教协会候选导师、腾讯亲子频道特约撰稿人刘苑老师，从问题是什么、什么原因造成的、解决问题要怎么做三个方面入手，为家长们讲解了什么是主动性以及如何培养孩子的学习主动性。讲座现场，刘老师通过讲解+互动的形式，让家长们体会到了不同的养育方式对孩子的影响，讲座结束后，家长们还就孩子的学习问题进行了交流探讨。



金牛区图书馆开展“宪法宣传”系列活动

为深入贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，弘扬宪法精神，维护宪法权威，成都市金牛区图书馆在12月积极开展形式多样的“宪法宣传”系列活动，面向社会公众进行宪法宣传教育。

首先利用馆内LED显示屏发布宣传标语，播放法治公益广告、宪法教育宣传片，营造了浓厚的宪法学习宣传氛围。其次在一楼图书借阅处、二楼咨询台、三楼的电子阅览区均将《宪法》摆放于醒目位置，免费让读者领取，提升其对《宪法》的了解。12月12日，组织在岗同志集中收看《宪法的精神法制力量-2018年度法制任务颁奖礼》和“把法制和法律交给人民”为主题的“焦点访谈”节目。围绕着“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的主题，采取自学与集中学习相结合的方式，组织馆内干部职工多次深入学习宪法修正案。同时党支部组织党员展开学习讨论，深刻领会精神实质，把握核心要义，强调宪法是国家根本大法，每个人都要在今后的工作、生活中自觉学习以宪法为核心的中国特色社会主义法律，把宪法精神和法治观念铭记心中。

通过此次《宪法》宣传活动，普及了法律知识，进一步增强了全体馆员以及广大读者的法治意识，弘扬了宪法精神，传播了法治文化，提升了公民宪法意识。



【青羊区图书馆】

青羊区举办 2018 十百千阅读推广总结暨培训会

12月7日,由青羊区文体旅局主办,青羊区图书馆承办,灵慧读书文化中心承办的2018年青羊区十百千阅读推广工作总结暨培训会在青羊区图书馆一楼多功能厅举办。来自青羊区各街道、相关部门、驻区单位、读书会、相关社会公益组织的阅读推广人100余人莅临现场参加培训。6个主题的分析,2项活动品牌的启动,以及持续的进阶培训内容,让本年度的总结培训会吸引了众多的阅读推广人冒着寒风前来参与。

青羊区图书馆馆长康良琼代表十百千阅读推广行动办公室总结了2018年阅读推广工作,并做了《阅读推广与意识形态》的简要分享,提醒各类机构和阅读推广人在阅读推广活动中切实把握意识形态工作的极端重要性,牢固树立“两个巩固”、“两个维护”意识,以清醒的政治意识、正确的政治站位、坚定的理想信念、鲜明的核心价值观去引导、组织、开展丰富多彩的阅读推广活动。

灵慧读书文化中心理事长、高级讲师周书羽代表青羊区优秀阅读推广组织,作了《社群到社区的阅读通道》的主题分享,她从坚守初心、突破障碍、无形创造有形、创新探索

公益读书会新模式等方面，生动展示了一个专业读书机构的成长历程，以深厚的人文情怀诠释了在书籍中回归心灵、在生活中实践智慧的读书会运营的成功经验。

成都桂花树下企业管理咨询有限责任公司青少年未来规划平台创始人、高级讲师陈筱之代表青羊区优秀阅读推广人，作了《影响世界的力量》主题分享，她从当今世界的竞争格局和企业高端人才的选拔标准入手，分析了家庭教育的现状和青少年困惑迷茫的根源，从如何关注未来趋势、如何帮助孩子找到目标和动力、如何做好家庭教育规划、如何在阅读中塑造自己等方面提出了前瞻性建议。

众行公益联盟负责人、作家安珂代表青羊区优秀阅读推广人作了《读本好书，做件好事》的主题分享，她结合自身多年从事公益读书会运行和推广实践，身体力行传递着“公益是一件阳光的事情，让给予者满足，给受助者希望。爱心、公益心、慈悲心，早已蕴含在这世界之中，我们从善待身边人开始，让公益很平凡、很频繁”的公益信念。

在下午的阅读推广技能培训会上，灵慧读书文化中心理事长周书羽老师主持的示范导读与解析《亮剑》观影、青羊区十百千阅读推广活动办公室秘书长胡子平老师分享的《阅读养成良好的家教家风》等内容更是让参会人员深感受益良多。参会人员积极互动、踊跃提问、实战演练，在专业导读和督持的带领下，开启了一场生动有趣的阅读之旅。青羊区政协委员邓志红老师、徐平教授亲临现场全程参与，对本次

活动的内容及形式给予了高度评价。

青羊区十百千阅读推广行动自 2015 年启动以来，按照中、省、市、区关于全民阅读工作的战略部署和目标任务，在“书香成都”、“书香青羊”全民阅读指导委员会的安排部署下，积极整合辖区各类资源，以青羊辖区内的十个代表性阅读场馆为主阵地，积极发挥百名阅读推广人的引领带动作用，在全区每年开展千场以上的活动。2018 年 1 至 12 月初，青羊辖区内已组织开展 1280 余场读书活动。“十百千阅读推广小组”走进家教示范基地、工业园区、四川武警总队、泡桐树中学、青羊特殊教育学校、成都市草堂小学、蒲江明月村等单位开展阅读推广活动，现场共办证 3000 余个，发放宣传资料 1 万余份，新建立了草堂小学分馆、工业园区分馆，新建立 3 个图书流转点，为 3 个街道分馆配备图书 1 万余册，举办了青羊区国学经典主题竞赛活动暨 4.23 世界读书日系列活动，持续开展“锦城西韵·青羊文艺讲堂”、十百千家庭经典共读、“生活+悦读时光”、“为生命保驾护航”急救知识系列公益讲堂、青少年学习力提升等系列活动，有力推进“阅读进园区、进军营、进学校、进机关、进社区、进院落、进家庭”活动的蓬勃开展。

一把剪刀剪出别样艺术人生

12月27日下午，由青羊区文明办、青羊区社科联、青羊区文体旅局主办、四川文学网、青羊区作家协会、青羊区图书馆承办的“锦城西韵——青羊文艺讲堂”第十六期讲座走进泡桐树小学西区，在二年级十二班展开。

中国剪纸，是一种用剪刀或刻刀在纸上剪刻花纹，用于装点生活或配合其他民俗活动的民间艺术。在中国，剪纸具有广泛的群众基础，上到耄耋之年的老者，下到七八岁的小朋友，人人都很喜欢。

本次青羊文艺讲堂我们就请到了著名的剪纸艺术大师袁成祥先生，为小朋友们讲讲剪纸的历史，在实践中寓教于乐，体验非物质文化遗产的魅力。

讲堂一开始，袁成祥老师就讲述了自己很剪纸艺术结缘的起因。袁老师原本并不是从事这项工作的专家，1980年，一次意外导致了他全身多处骨折，只有双手能动，养病期间，为了排遣寂寞，便开始做起了剪纸，没想到这一剪，便是小半辈子。

期间，小朋友们积极参与，踊跃发言，袁成祥老师手把手指导小朋友描边，画花纹，和艺术家零距离接触，面

对面交流。通过袁成祥老师和小朋友们的趣味互动，激发了大家对剪纸艺术的兴趣，不仅让孩子们学到了剪纸技术，还让他们体会到了中国传统文化的魅力。



青羊区培风路社区书屋旧貌换新颜

近日，经过历时半年的提档升级改建，青羊区苏坡街道培风路社区书屋旧貌换新颜，重新向市民开放，提供全免费服务。

培风路社区居委会重新对社区书屋的外围和室内进行了装修提升，增设了读书交流空间、手工坊、盖碗茶和展示厅等，对原有空间进行了充分挖掘和重塑，将区图书馆新配置的2万元新书和原有书籍共4000余册重新规整上架，供市民免费借阅，为培育小区居民阅读习惯、提升文明素养创造了浓厚氛围。

培风社区幅员面积1.3平方公里，辖区居民约2.7万余人，社区历史文化底蕴厚重，社区百姓对读书看报、参与阅读活动的需求强烈。该社区管理人员表示，下一步培风社区书屋进一步加强图书室的日常开放服务，按照全区总分馆建设相关要求，做好阅览、外借等基础性服务工作，加强人员业务培训，推动图书室的规范管理。

热心市民向青羊区图书馆捐赠图书 230 册

12月28日上午，热心市民葛先生向青羊区图书馆无偿捐赠图书、期刊230余册，价值约2万元。此次捐赠的图书品质高、内容丰富，且保存完好，其中一半为英文原版图书，中文图书内容涵盖传统文化经典读物、社科类图书、文学类等。青羊区图书馆读者工作部将这批捐赠图书进行分类整理，并根据图书情况分别采取纳入地方文献资料、设立机关阅读角等方式，让书尽其用，让爱心人士的公益善举得以传递和延续。

青羊区图书馆开展全民读书月青羊区图书馆“阅读进家庭”系列讲座活动，营造家庭、社会、学校三结合纵深推进书香青羊建设的浓厚氛围。12月23日上午，青羊区图书馆亲子系列活动“生活+悦读”时光在银杏书馆开展，现场共有30组家庭参加活动。2019年新年即将到来，本次“生活+悦读”为小朋友们准备了精彩的绘本故事和手绘年历互动活动，让参加活动的小朋友体验感受新年氛围。2019年我们即将迎来猪年，现场黄老师带领小朋友们阅读了《小猪变形记》，幽默有趣的语言讲述，引得孩子们哈哈大笑。随后的手绘年历的时间里，在老师的引导下，小朋友们脑洞大开，随意创作，绘制属于自己独一无二的猪年年历。十二生肖文化是中国传统文化的组成部分，本次活动通过讲述有趣的小猪变形故事，在趣味中给小朋友引入生肖文化，然后通过手

绘实践感受传统文化的魅力。现场的活动过程也加深了孩子与父母的亲子活动，增强了亲子关系。



【武侯区图书馆】

武侯区图书馆开展“we talk”中老年人英语口语第九期培训

12月13日下午，武侯区图书馆“we talk”中老年人英语口语培训第九期课程在九楼多功能厅开讲，共吸引30余名中老年读者参加。

“Can I help you?” “Yes. I urgently need a room for tomorrow night, do you have any vacancies?” 本次培训从复习巩固上期学习内容开始了。复习结束后，授课老师为参加学习的中老年读者做了以下培训教学：1、根据中老年人出国旅行时语言沟通的需求，进行出国旅行、乘机、钱币兑换等必备常用词汇的教学。2、带领读者对以上新词汇及用法进行角色扮演对话练习。3、学习了新的英语时态“一般过去时”、“过去进行时”、“一般将来时”，并讲解了各种情况下如何使用时态。参加培训的中老年读者们都认真做着笔记，积极与老师互动，不时提出问题，授课老师都一一耐心解答，参加培训的读者均有不同程度的收获，反应良好。

本次培训充分发挥图书馆教育职能，丰富了武侯区中老年人精神文化生活，满足他们学习英语的需求，让中老年人在愉快的学习过程中，开阔了眼界，促进了外籍人士和本地群众互动交流，营造了浓厚的文化交流学习氛围。

武侯区图书馆开展 陈岳《论语》研习分享讲座第十二期

2018年12月23日下午，陈岳《论语》研习分享讲座第十二期在武侯区图书馆七楼三国文化馆开展，共计近80余人参加。

“各位读者大家下午好，欢迎大家来参加今天下午陈岳老师的讲座活动...”活动一开始，工作人员先是简单向大家介绍了一下图书馆武侯讲堂的背景，随后便在小读者们的欢呼下请出讲座的讲师——陈岳先生。

“不学礼，无以立。”陈岳老师念着《论语》中的句子开始了本次讲座《论语》中“礼”之智慧，陈岳老师先是与读者分享了“礼”字的甲骨文，篆书等写法；还有郭沫若，朱熹等人谈到的与“礼”有关句子。随后一边引导小读者们跟着一起念，一边举例子，通过《论语》中的句子分别介绍了孔子对前代“礼”之继承、孔子对“礼”之推崇、“礼”之重要、“礼”之根本、“礼”之作用（包括“礼”于个人之作用，“礼”于国家之作用）、“礼”之践行、无“礼”之弊等。活动最后，小读者们甚至齐声背诵起了三言韵文《弟子规》。

本次陈岳《论语》研习分享讲座，不仅弘扬了我国传统的国学文化，让读者们对“礼”有了更深的理解，激发他们学习《论语》的兴趣，也让他们在今后的生活中能做

到真正的以“礼”待人，很多读者在离开时都表示受益匪浅。



不惧今冬“第一场雪” 成都知名诗人聚武侯区图书馆“会诗”

12月28日，成都市区迎来2018年第一场雪，成都一群具有代表诗人不惧严寒，走进武侯区图书馆参加由成都市作家协会、武侯区文联主办，武侯区作家协会、武侯区图书馆承办的《龙郁诗选》新书分享会。四川省作家协会副主席伍立杨，四川省作家协会副主席、《星星诗刊》主编龚学敏，著名诗评家、四川省作家协会名誉副主席曹纪祖，以及牛放、李自国、杨献平、银莲、桑眉等知名诗人到会，《星星诗刊》《四川文学》《青年作家》等文学刊物以及四川文艺出版社等单位相关负责人参加活动。

活动现场，在悠扬的小提琴声里，朗诵家冯耀、李文懿、阿依卓等朗诵了龙郁近年来创作的《一个人的街道》《生命的光芒》《马头琴》等代表诗歌。近年来，龙郁依然笔耕不辍，一系列源于生活场景的诗歌频频见诸报端，同时在武侯区等地积极开展诗歌辅导活动，培养了一批诗歌新秀。

据武侯区作家协会相关负责人介绍，成都是诗歌之城，武侯区诗歌氛围浓郁，汇聚了一批知名诗人，他们将继续坚持开展图书分享会等活动，传递诗歌文化和生活之美。



呵护梦想是给孩子最好的未来

2018 年的最后一个月悄然而至，这个月的开端温江区图书馆的筑梦行动也热闹的开始啦！

温江区图书馆邀请到了小确幸家庭教育的讲师朱皓（Emma Zhu）为大家讲解绘本《比尔的气球之旅》。这个绘本是描述一个叫比尔的小男孩为了实现自己的飞行梦所经历的一番波折。让小朋友感受到梦想实现可能会困难重重，但只要我们勇气满满，一定可以有办法。

在一起欢快的唱了一首 hello song 之后，老师用：“小朋友们有没有梦想？”作为开场提问，一起走进了比尔实现梦想的过程，在热烈互动和讨论中，发现了比尔最开始失败的原因，一起头脑风暴了解救飞在半空中的比尔的方法，小朋友们的观察力和解决问题的能力就是在一次又一次的探讨和思考中慢慢获得的。接着老师为小朋友们带来了一个生活小实验，用醋+小苏打吹气球，让小朋友感受到了科学不神秘，引导他们能通过自己的小眼睛发现生活的奇妙。最后老师给爸爸妈妈们讲解了一些绘本阅读的技巧，希望爸爸妈妈们的亲子阅读之路开展的更有趣。



温江区图书馆正式入驻天府市民云

近日，温江区图书馆正式入驻天府市民云 app，读者可下载 app 后进入“温江区”至“区图书馆”板块使用书目检索、当前借阅查询、借阅排行榜查询、读者证二维码、公告等功能。

书目检索栏主要提供馆藏书刊查询，可获取图书馆所在馆藏地点、外借情况信息；借阅排行榜可了解近期图书馆热门外借情况，掌握阅读趋势；当前借阅查询：依托天府市民云注册实名信息进行当前借阅记录查询显示（如之前未注册为读者则不能显示）；读者证二维码将实体读者证信息转换为二维码电子证，方便读者到馆后直接出示手机扫码识别读者身份。第一阶段服务功能主要以上线完成与天府市民云对接工作为主，下一阶段还将提供实名网上注册读者、借阅超期提醒、缴付滞纳金、数字阅读等面向读者交互性、便捷性更强的功能。目前全市已有包括成都图书馆、金牛区图书馆、温江区图书馆 3 家图书馆接入到天府市民云。

【新都区图书馆】

新都区图书馆开展乐儿读书会系列活动之 《鲁滨逊漂流记》

为激发少儿的阅读兴趣，推动经典名著阅读，宣传阅读的重要性，12月15日新都区图书馆与澳通科技（大连）有限公司联合举办了一场生动有趣的《鲁滨逊漂流记》导读活动。

此次活动在馆内多媒体阅览室展开，活动邀请专业老师主持，带领小读者们一起共读《鲁滨逊漂流记》这部世界名著。活动中老师先利用数字资源，带领小读者们了解作者、故事背景和故事情节，随后采用他们喜欢的动画方式精解书中精彩片断。在阅读过程中，帮助小读者们了解鲁滨逊是如何运用自己的聪明才智去解决困难的，并带领他们从故事中体会、学习鲁滨逊坚强乐观、不屈不挠的精神。此次活动吸引了26名幼儿读者及家长的参与，受到参与者的一致好评。

为了丰富广大读者的周末生活，新都区图书馆在多媒体阅览室为广大少儿读者们播放了动画片《哆啦A梦：大雄的金银岛》等，此次活动吸引了36位小读者前来观影。此次放映活动将持续举行10场。

新都区图书馆举办 2018 年末 “升庵国学讲堂”

12月16日，为传承国学经典，弘扬中华文化，新都区图书馆在馆内多媒体阅览室举办了2018年“升庵国学讲堂”系列活动的最后一期——“赞美”谈。

讲座主讲黄勇老师围绕赞美展开话题讨论，告诉大家学会欣赏赞美别人，是一种气度，一种发现，一种理解，一种智慧，一种境界。赞美使别人愉快，同时也使自己身心健康，让自己拥有美丽的心情。在日常生活与他人相处时，我们要学会赞美他人，这样才能建立良好的人际关系。这堂生动的教学不仅受到小读者热烈欢迎，还受到家长好评，48位小读者及家长参加了此次活动。



【郫都区图书馆】

郫都区图书馆持续开展“书香郫都” 少儿阅读推广活动

由郫都区图书馆与郫都区学前教育管理中心联手打造的少儿阅读推广品牌活动——“幼儿教师讲故事”第十三期、十四期分别在郫都区图书馆一楼亲子阅览室开展。活动以《纸片上的字》、《小猫钓鱼》为主题，通过绘本与手工增强亲子间的沟通与信赖，帮助孩子健康成长，为小朋友创造乐于思考、善于实践的环境和氛围。活动主讲老师罗榕、官春晓分别来自新民场镇幼儿园与犀浦镇幼儿园。

12月8日，以成都工业学院青年志愿者服务中心志愿者们为主讲团队的《加强少儿自我安全防范意识》阅读推广活动在郫都区图书馆亲子阅览室开展。活动旨在为小读者带来一场安全知识普及体验课，向少儿树立安全意识，提高自我保护能力。

以《妙笔生花》、《改革开放40年，陈毅精神在我心》为主题的两场少儿阅读推广活动先后于12月4日与12月16日在郫都区图书馆亲子阅览室开展。两期活动由区图书馆与成都工业学院宣传图档中心联合举办，活动为小读者提供想象空间，锻炼动手能力与创造力。爱国类少儿推广活动也通过革命事迹弘扬伟大的爱国主义精神，在聆听与互动中增强小

读者历史责任感和使命感。



成就孩子一生的语言力量

“家庭是孩子的第一所学校，父母是孩子的第一任老师”。12月15日，以《成就孩子一生的语言力量》为主题的鹃城讲坛活动在郫都区图书馆报告厅开展。本次活动主讲老师为爱自然生命力体系家庭教育宣讲师、绘画心理分析师文小敏。讲座上，文小敏老师以如何正确使用语言教育促进孩子的成长为主要内容，针对父母在孩子生活学习中语言力量的重要性进行分析。活动旨在引导家长形成正确教育观念，帮助孩子自我价值与自信心的建立。

为了让福利院的孩子了解图书馆、利用图书馆，共享文化发展成果，感受党和政府的温暖，12月15日下午，郫都区图书馆与成都市儿童福利院共同开展参观图书馆活动。当天下午，成都市儿童福利院的孩子以及工作人员近25人来到郫都区图书馆，在馆员们的引导下参观了24小时自助图书馆、少儿阅览区、视障阅览室等特色区域，并且观摩学习使用了自助借还书机，在愉快的氛围中结束了本次参观。



【龙泉驿区图书馆】

龙泉驿区图书馆开展外教英语活动

2018年12月15日,备受小读者喜爱的阅读推广活动森林公园少儿屋之外教英语课堂在区图书馆三楼少儿阅览室举行。本次活动的主题是“圣诞快乐”,让我们一起去看看活动现场的精彩瞬间吧。老师教大家关于圣诞的单词,小朋友认真跟老师学习,让小朋友将纸张下方的单词剪下,自己出来写在相应的图片下方。之后外教分组给小朋友做“砸雪人”游戏,教孩子们学习圣诞儿歌。活动在小朋友们的欢声笑语中结束,龙泉驿区图书馆丰富多彩的少儿阅读活动吸引了众多小读者来图书馆学习、阅读,做到了阅读推广从娃娃抓起,得到了家长们的一致好评。



【简阳市图书馆】

简阳市图书馆在蜀阳社区举办公益讲座

为充分发挥图书馆的社会教育职能作用，更好地服务读者，进一步培养少年儿童多读书、爱读书、会写作的良好习惯，激发阅读兴趣。简阳市图书馆在蜀阳社区举办公益讲座，活动邀请到简阳市优秀教师、优秀班主任付水英老师主讲，吸引了 50 余名家长参加。

付水英老师以“责任高于一切 成就源于付出”，让家长懂得好孩子都是夸出来的，在表扬与鼓励中，孩子的兴趣更浓，信心更强。她用三十三条铁规律讲述了“老师、家长和孩子究竟要怎样配合才能达到更好教育效果。”她强调，家长需拥有先进的教育理念，在培养孩子的同时培养孩子健全人格，并关爱和欣赏孩子，让孩子快乐学习和成长，鼓励孩子自我教育和自主学习，培养孩子终身受益的习惯。

通过讲座活动，家长们对怎样培养自己的孩子有了深刻认识，大家都收益匪浅，纷纷表示将以科学的方式教育孩子。